

za odkoupení některých sousedních domův soukromých, pak na útraty za dláždění toho prostranství a zřízení tam průplavů.

Gubernium jest nyní uloženo, přizváním znatelů věci vyhotoviti úplný plán stavby a předchozí rozpočty nákladův.

Poněvadž učiliště to ještě během tohoto roku otevřeno býti má, budova ústavu toho ale dle předchozího vypočtení snad teprva roku 1851. vystavena bude, jednalo se dále o prozatímné umístění toho učiliště. Nalezlo se, že jest k tomu nejprůhodnější třípatrový předměstský dům pod čisl. 24., náležející manželům Schütz'ovým, i že se nejmenším nákladem dá k tomu přispůsobiti; byla tedy s jmenovanými vlastníky přiložená nejpokorněji smlouva nájmu ujednána, dle čehož erár čili vlastně fond toho ústavu má platiti roční nájem 3122 zl. 36 kr. i povinen jest (erár), smlouvu nájmovou zachovávatí nejméně po čtyry leta, počítajíc je od 1. dubna r. 1849, toliko v té příhodě, kdyby před projitím toho času zvláštní stavení pro ústav technický už vystaveno bylo a ku používání se už hodilo, jest eráru na vůli ponecháno, i před projitím toho čtyrletí vypovědětí smlouvu nájmovou.

Naproti tomu jsou pronajímatelé povinni, smlouvu nájmovou po deset let, počítajíc je od 1. dubna r. 1849., nezrušiti. Náklad na přispůsobení domu, najatého ku dočasnému umístění toho učiliště, bude, jak vyšetřeno, záležití v okrouhlé summě 703 zl.

Dalším předmětem řízení bylo vypočtení toho, kolik asi bude státi první zjednání sbírek prostředkův učebných, upravení poslucháren a komnat ku kreslení a kanceláře ředitelstva. Ustanovený k tomu guberniem Brněnským věci té rozumějící ředitel technické akademie Lvovské Dr. Florian Schindler podal ohledem na místné ceny Brněnské přiložený výkaz A. o nábytku pro školu a pro komnaty kreslitelské i pro kancelář ředitelský, dle něhož náklad na to záležití v 3595 zl. konv. mon.

Při tom byla, jak náleží, v uvážení vzata i ta okolnost, že toto náradí má býti dokonale upotřebitelné i v budově, která se pro učiliště zvláštně vystavěti má.

Přiložený seznam B. určuje náklady na první zjednání sbírek prostředkův učebných v summě 13,650 zl.

V tom seznamu uváženy jsou i potřeby školy reálné, která se nenachází v organisačním plánu nejpokorněji přiloženém.

O tom dlužno nejposlušněji připomněti:

Provozované pod mým řízením vyjednávání o organisaci studií vůbec a vzájemného poměru jejich rozličných větví dalo na jevo, že potřebí jest, aby oddělena byla škola reálná od pravých technických ústavů, zároveň ale toho okol-